
فرهیختگان ریموند چندار در یکی از کتاب‌های پلیسی- 

جنایی‌اش، دیالوگی دارد با این مضمون که »هیچ چیزی 

بدتر از تله‌ای نیست که آدم برای خودش کار بگذارد.« احتمالا 

فرهاد مجیدی حالا به درک درستی از این دیالوگ رسیده 

باشد. مردی که دیروز در اینستاگرامش یک چرخش عجیب 

را تجربه کرد. 

مجیدی صبح را با یک استوری توفانی آغاز کرد. احتمالا یادش 

نبود که حالا سرمربی تیمی است که مدیرانش را وزارت ورزش 

انتخاب می‌کند و حضور خودش هم در همین تیم با حمایت 

و نظر مثبت آنها صورت گرفته. او یادش نبود و سر همین قصه 

در پستی، وزیر و معاونانش را به این متهم کرد که می‌خواهند 

پرپسولیس قهرمان شود. 

کمی بعد، پست قبلی را پاک کرد و پست جدیدی گذاشت 

در تعریف و تمجید از مسئولان وزارت ورزش و اینکه چقدر برای 

استقلال زحمت می‌کشند و همه این ماجراها تقصیر عباس 

عراقچی است که در تلویزیون برای پرسپولیس آرزوی موفقیت 

و قهرمانی کرده و چون عراقچی مسئولی چیزی است، حتما 

داورها از او ترسیده‌اند. غافل از اینکه این آقای عراقچی از آن 

دسته مسئولانی است که کسی از آنها نمی‌ترسد. 

چند ساعت بعد این یکی را هم پاک کرد تا مشخص شود 

که تسلیم فشارهایی شده که از اطراف به او وارد کرده‌اند. 

این اولین باری نبود که فرهاد مجیدی از رفتار تند و عجولانه‌اش 

در فضای مجازی ضربه می‌خورد. همین چند وقت پیش بود 

که استوری لایوش از برخوردش با افسر راهنمایی و رانندگی 

نتایجی برخلاف میلش در پی داشت. 

محاسبات ذهنی فرهاد آنجا هم غلط از آب درآمد و افسر 

نیروی راهنمایی و رانندگی مورد تقدیر هم قرار گرفت و 

بعدها مسئولان راهنمایی و رانندگی فاش کردند که مجیدی 

عذرخواهی هم کرده است. 

جنجال بی‌موقع و اشتباه دیروز مجیدی درست در بدترین زمان 

ممکن بود. وقتی که رسانه‌ها مشغول پوشش دعوای رادیویی 

خطیر با رفعتی بودند و فضای عمومی نیز در نقد تصمیمات 

داور بازی استقلال و آبادان استوار بود، استوری‌های مجیدی 

وارد عمل شد و مسیر افکار عمومی را تغییر داد. 

حالا همه به جای صحبت کردن درباره داوری بازی، از فرهاد 

مجیدی صحبت می‌کنند که با نوشتن مطالب تند و بعد 

حذف کردن‌های پی در پی آن، خود را در موقعیت ناخوشایند 

و نامطلوبی قرار داده است. 

فرهاد مجیدی هنوز سرمربی نشده، او هنوز مربی هم نشده، 

هنوز همان بازیکنی است که با پیراهن الغرفه در تهران و مقابل 

پرسپولیس اخراج شد و موقع بیرون آمدن از زمین با دست 

عدد چهار را نشان داد. او خیلی با آن شور و حال تفاوتی نکرده 

است. اعتراضش به داوران در بازی نفت آبادان هم اعتراض 

مربی نبود. عین یک بازیکن اعتراض کرد. احتمالا در آن لحظه 

خودش را در پیراهن شماره هفت می‌دید و تکیه‌اش به بازوبند 

کاپیتانی بود، نه عنوان سرمربیگری.  او نشان داد هنوز پختگی 

لازم برای سرمربی‌گری استقلال را ندارد.

به فرهاد مجیدی باید توصیه کرد که از حال و هوای دوران 

بازی کردن بیرون بیاید و پخته‌تر تصمیم بگیرد. اینکه ناچار 

می‌شود دوبار در طول چند ساعت پست‌های اینستاگرامی 

خود را هم تغییر بدهد و هم حذف کند، نشان‌دهنده این 

است که قبلش به اندازه‌ای که لازم بوده، خشمش را مهار 

نکرده و اجازه داده آدرنالین‌های تزریق شده در خونش برای 

او تصمیم بگیرند. درست عین یک بازیکن در زمان پمپاژ 

هیجانی هیجان در خونش!

در این مدت یک بار با کنایه شخصی را عامل ناکامی‌های 

استقلال معرفی کرده و مدعی شده او می‌خواهد این تیم فقط 

با خودش جام بگیرد)که سخت هم نیست بدانیم منظورش 

چه کسی است( و حالا موضع دیگری گرفته است. 

یک توصیه دیگر برای فرهاد مجیدی اینکه از فضای مجازی 

فاصله بگیرد. فضای مجازی خودش یک فضای هیجانی است 

که آدم‌ها را تحت تاثیر خود قرار می‌دهد اما معمولا سودی 

ندارد.  علی کریمی هم دیگر ستاره‌ای است که در دام فضای 

مجازی افتاده و بیشتر از آنکه سرمربیگری کند مشغول اینستا 

بازی است و بیش از آنکه دنبال یافتن جدیدترین متدهای 

تمرینی باشد، دنبال یافتن آخرین ایموجی‌های شکلک 

میمون خندان در اینستاگرام است تا برای مسخره کردن 

آدم‌های دیگر مورد استفاده قرار دهد. 

برای فرهاد با آن شروع توفانی و اقتدارگرایانه‌اش، تصمیم‌ها 

و رفتارهای دیروز اشتباهی بود که کاش دیگر تکرار نکند. 

صحبت‌هایی که رفعتی از قول من گفت، کذب محض است

فتحی: از حق استقلال کوتاه نمی‌آیم

امیرحسین فتحی، مدیرعامل باشگاه استقلال، دیروز برای اعتراض به 

گل مردود شده آبی‌پوشان پایتخت مقابل صنعت‌نفت‌آبادان به فدراسیون 

فوتبال رفت و جلسه‌ای با مهدی تاج، رئیس فدراسیون و داود رفعتی، 

رئیس دپارتمان داوری داشت. پس از این جلسه، داود رفعتی در گفت‌و‌گو 

با سایت رسمی فدراسیون فوتبال عنوان کرد فتحی با توضیحاتی که در 

جلسه داده شد، تصمیم کمک‌داور و داور بازی استقلال و صنعت‌نفت 

را پذیرفته است. با این حال امیرحسین فتحی، مدیرعامل استقلال در 

گفت‌وگو با سایت رسمی باشگاه، ادعای رفعتی را رد کرد و گفت: »در جهت 

احقاق حقوق هواداران استقلال و درخصوص مردود اعلام‌کردن گل 

کاملا صحیح استقلال در مسابقه مقابل صنعت‌نفت‌آبادان، جلسه‌ای در 

فدراسیون فوتبال به‌طور جداگانه با رئیس فدراسیون فوتبال و همچنین 

رئیس دپارتمان داوری برگزار و اعتراض رسمی باشگاه را به نمایندگی از 

خیل عظیم هواداران فهیم و با شعور و فوتبال‌فهم استقلال به مقامات 

مربوط اعلام کردم. لذا اظهارات منتسب به اینجانب در سایت رسمی 

فدراسیون فوتبال از قول داود رفعتی، کاملا خلاف واقع و کذب محض 

بوده و بنده همچنان در جهت منافع استقلال و احقاق حقوق هواداران 

به هیچ عنوان و تحت هیچ شرایطی کوتاه نخواهم آمد. 

خطیر به کمیته اخلاق احضار می‌شود

علی خطیر دیروز مدعی شد »در هر بازی لیگ برتر مبلغ پنج میلیون دلار 

شرط‌بندی می‌شود.« بیان چنین ادعای بزرگی درخصوص مسابقات 

لیگ برتر می‌تواند تبعات سنگینی داشته باشد، البته قطعا معاون 

باشگاه استقلال برای ادعایی که مطرح کرد مدارک و مستنداتی دارد. 

به همین دلیل طبق خبری که »فارس« منتشر کرده ظاهرا کمیته اخلاق 

درمورد ادعای علی خطیر دست به اقدام می‌زند و از او دعوت می‌کند 

تا مستندات خود را درمورد شرط‌بندی پنج میلیون دلاری به مسئولان 

کمیته اخلاق ارائه بدهد. 

 
ن |

گا
خت

هی
فر

ی | 
راب

 س
ید

وح
س: 

عک
|

گزارش »فرهیختگان« از میانگین امتیاز مدعیان در لیگ برتر

صدرنشینان پوشالی

رفعتی: خطیر ابتدایی‌ترین مسائل داوری را هم نمی‌داند

کولینا، شمس‌المائدین و دلاور 
رای به مردود بودن گل استقلال دادند!

اکبریان: ثانیه 30 دیدار با ماشین‌سازی فوتبال پاک بود؟

پنالتی استقلال در دربی را از پشت خط تایید کردم

فرهاد مجیدی نشان داد که پختگی لازم را برای سرمربیگری استقلال ندارد

اینستاگاف!
بعد از دیدار نفت‌آبادان و استقلال‌تهران 

جنجال بزرگی بر سر گل مردود اعلام 

شده آبی‌ها به راه افتاد. مجیدی از 

فوتبال ناپاک صحبت کرد و خطیر، 

معاون باشگاه هم در یک مناظره رادیویی با رفعتی، رئیس دپارتمان داوری 

موضع‌گیری تندی کرد و بحث شرط‌بندی در فوتبال را نیز وسط کشید و در 

ادامه نیز مجادله‌ای بین دو طرف شکل گرفت. گفت‌وگوی »فرهیختگان« با 

رفعتی را در این خصوص می‌خوانید.

از داوری مسابقات این هفته راضی بودید؟ 

به‌طور کلی بله، در بازی‌های بزرگ داوران تصمیمات خوبی گرفتند، بالاخره بدون 

اشتباه نبودند ولی برای تیم‌های بالا و پایین جدول تصمیمات داور تاثیر‌گذار نبود. 

در بازی پرسپولیس و ماشین‌سازی تصمیم داور درست بود و کلا داوران عالی 

قضاوت کردند. 

در بازی استقلال و نفت‌آبادان اما گل آبی‌ها مردود اعلام شد و ظاهرا تصمیم 

داور اشتباه بود!

با توجه به عدم وجود دوربین در روی خط عرضی، هر تصمیمی که داور پشت‌دروازه و 

کمک‌داور گرفتند، صحیح است ضمن اینکه تصاویر نشان می‌دهد پای چپ بازیکن 

آبی روی خط قرار دارد و این یعنی نیمی از بدن بیرون است. قطعا توپ بیرون بوده و 

به‌نظر کمک‌داور احترام می‌گذاریم. من از کولینا و شمس‌المائدین )داور سنگاپوری( و 

عبدالرحمن دلاور )داور بحرینی( استعلام گرفتم و همه گفتند حق را به داور می‌دهند. 

 

بازی سپاهان و پدیده هم یکی از حساس‌ترین دیدارهای هفته بود و البته به 

قضاوت فغانی هم ایراد گرفته‌اند. 

ایشان این بازی را بسیار عالی قضاوت کردند. هر دو تیم همکاری خیلی خوبی 

داشتند و من از آنها تشکر می‌کنم. جو استادیوم بسیار سنگین بود و فقط آقای فغانی 

می‌توانستند این جو را آرام کنند. 

ولی تصاویر نشان می‌دهد پنالتی به اشتباه برای پدیده گرفته شد!

در کمتر از یک ثانیه هر دو بازیکن به توپ ضربه زدند. ضربه آخر را بازیکن زرد می‌زند، 

ولی برخوردی هم بین بازیکن زرد و قرمز اتفاق می‌افتد که با این دوربین‌ها نمی‌شود 

اظهارنظر دقیق کرد که آیا پنالتی هست یا نه؟ ولی مثل استادیوم آزادی اگر این صحنه 

را کاملا از پشت‌دروازه نشان می‌دادند، همه‌چیز مشخص می‌شد. درنهایت محل 

استقرار آقای فغانی از همه بهتر بود و ایشان پنالتی تشخیص دادند. 

اعتراض به داوری‌ها همچنان وجود دارد. واکنش شما چیست؟

باید فرهنگ‌سازى کنیم. متاسفانه این فرهنگ جا نیفتاده وحتی مربی‌های خارجی 

هم که به ایران می‌آیند اوایل خوبند و به داور اعتراض نمی‌کنند، اما آنها هم کم‌کم 

یاد می‌گیرند. این فرهنگ ابتدا باید اصلاح و بعد جلسات هم‌اندیشی برگزار شود. 

ما این کلاس‌ها را برگزار می‌کنیم، اما متاسفانه جز نمایندگان پنج یا ۶ باشگاه کسی 

شرکت نمی‌کند. باشگاه‌هایی که بیشترین اعتراض را به داوری‌ها دارند همان‌هایی 

هستند که در این جلسات شرکت نمی‌کنند. حتی جلسه VAR برگزار کردیم، ولی 

حتی نمایندگان برخی باشگاه‌های تهرانی مثل استقلال هم شرکت نکردند. 

برای داوران هم کلاس مشابه می‌گذارید؟

بله، این کلاس‌ها مدام درحال برگزاری است. در هفته‌های اخیر فقط از داوران 

سرشناس و کار‌بلد استفاده کردیم و وقتی از این داور‌ها استفاده می‌کنیم، انتظار 

داریم اشتباهات به حداقل برسند و همین‌طور هم بوده است. از هفته بیست‌و‌یکم تا 

هفته بیست‌و‌هشتم، اشتباه تاثیر‌گذار نداشتیم و این هفته هم کلا خوب بود و درباره 

صحنه‌های مشکوک هم نمی‌توان نظر قطعی داد. 

با معاون استقلال در رادیو هم بحثی داشتید. 

از آقای خطیر شناخت زیادی ندارم و اصلا ایشان را نمی‌شناسم. در استقلال آقای 

فتحی را می‌شناسم که فوتبالی هستند و سال‌ها در فدراسیون همکار بنده بودند. 

همین‌طور آقای حاجیلو، آقای فرهاد مجیدی و سایرین اما شناختی از آقای خطیر 

ندارم. آدمی که فوتبالی باشد دقیقا تشخیص می‌دهد وقتی توپی به اوت رفته، تصمیم 

با کمک‌داور و داور پشت‌دروازه است، اما ایشان اعلام می‌کنند که داور چرا اوت اعلام 

نکرده! خب وقتی ابتدایی‌ترین مساله داوری را نمی‌دانند دیگر بحثی با ایشان ندارم. 

ایشان مسائل عجیبی هم درباره شرط‌بندی عنوان کردند. حتما کمیته اخلاق باید 

عکس‌العمل خیلی سریع انجام بدهد و توضیح بخواهد، چون هفته آخر است و 

باید مشخص شود که چطور چنین چیزی اتفاق افتاده است. اما در رابطه با داور 

خیال‌تان راحت باشد که همچنین مساله‌ای نیست و امکان ندارد که داور وارد این 

مسائل شود، ولی اینکه بخواهد اثبات شود که در هر بازی پنج میلیون دلار درخصوص 

شرط‌بندی لیگ برتر انجام می‌شود، باید اثبات کنند. حتی رئیس فدراسیون جهانی 

فوتبال اجازه ندارد وارد اتاق داوری شود. کسی که در فوتبال نبوده و به هر طریقی 

وارد فوتبال شده درباره چنین مسائل مهم و کلانی صحبت می‌کند، بهتر است که 

ادعاهایش را ثابت کند. 

برای هفته پایانی چه برنامه‌ای دارید؟ احتمال دارد پرتنش باشد!

باشگاه‌ها باید کمک کنند که داوران بتوانند آرامش کافی داشته باشند. داور اگر 

آرامش نداشته باشد اول از همه تیم‌ها ضرر می‌کنند. باید فضایی ایجاد کنیم که 

داوران آرامش کامل داشته باشند، ضمن اینکه ما در هفته پایانی از بهترین داوران‌مان 

استفاده خواهیم کرد و نوبت و زمان قضاوت را درنظر نمی‌گیریم. ممکن است بهترین 

داورمان پشت‌هم قضاوت داشته باشند. سعی می‌کنیم ابتدا از بهترین‌های بین‌المللی 

و ملی استفاده کنیم که ان‌شاءالله این هفته آخر هم تیمی که حقش است، قهرمان 

شود و تیمی هم که حقش است، سقوط کند. 

  گفت‌وگو
رفعتی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: خطیر ابتدایی‌ترین مسائل داوری را هم نمی‌داند

کولینا، شمس‌المائدین و دلاور رای به مردود بودن گل استقلال دادند!

وحید سلیمانی
 روزنامه‌نگار
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 شماره مسلسل ۳۵۰۲
 د‌وشنبه ۲۳ اردیبهشت ۱۳۹۸

 ۷ رمضان ۱۴۴۰  
 ۱۳ می ۲۰۱۹
 شماره ۲۷۶۴


